

为G20打造禁毒护城河

华东地区禁毒协作会议在湖州召开

通讯员 陈谊

本报讯 昨天,第17届华东地区禁毒协作会议在湖州召开。会议进一步强化华东地区的禁毒协作以及全国部分重点省(区、市)对浙江禁毒工作的支持,为G20杭州峰会禁毒安保助力护航。会议总结分析了协作区当前面临的毒情形势,并围绕“深化禁毒协作 共同护航G20”主题,就加强华东地区禁毒协作工作的意见和措施进行了商讨。

近年来,华东六省一市公安机关统筹利用各方面资源,巩固、深化百城禁毒会战和网络扫毒专项行动成果,联合开展禁毒重点整治、吸毒人员管控、“5·14”毒品查缉行动、互联网涉毒案件集群收网行动等系列工作,依法严厉打击毒品违法犯罪活动,有力遏制了华东地区毒品问题快速发展蔓延势头;同时秉承“团结互信、合作共赢”的协作理念,积极创新禁毒工作机制,务实、高效开展双边、多边禁毒合作,各项禁毒工作取得明显成效。

华东地区是全国毒品问题较为复杂和突出地区,现有吸毒人员79.3万余名。今年上半年,华东地区共破获毒品犯罪案件1.3万起,抓获毒品犯罪嫌疑人1.7万名,缴获各类毒品12.1吨、易制毒化学品26.1吨,分别占全国总数的25.2%、25.6%、37.5%和68%。

会议要求,各地按照“从严从紧、重点管控”的原则,加强情况通报和措施衔接,严格落实吸毒人员管控责任。要加大

堵源截流和缉毒执法力度,强化毒品大要案件联合侦办,为峰会创造良好的治安秩序。要深化突出毒品问题治理,大力排查外流贩毒人员、整治重点场所涉毒问题,加强对涉爆易制毒化学品的管理控制。

会议强调,做好G20杭州峰会禁毒安保工作是当前全国禁毒部门的重大任务,也是发挥华东地区禁毒协作机制成效的关键时刻,各地要围绕“大事不出、小事也不出”的目标要求,全力打造环浙、环杭禁毒护城河,圆满完成峰会禁毒安保任务。峰会后,华东地区还要继续深化禁毒协作的经验做法,不仅要打联手段、协作仗、整体仗,组织开展区域性联合打击整治行动,共同打击跨区域毒品犯罪活动,还要深入推进青少年毒品预防宣传教育“6·27”工程、社区戒毒社区康复“8·31”工程,结合本地实际创造性地抓好贯彻落实,引领推进禁毒工作社会化,努力推动禁毒工作创新发展。

会上,浙江省作为2016年华东地区禁毒协作轮值单位,对华东地区禁毒工作情况进行了回顾,上海、江苏、山东、安徽、江西、福建等五省一市公安局(局)禁毒总队(处)长作了交流发言。



“路长”出征

林云龙 摄

7月7日,“市民路长在行动”活动在杭州小营社区正式启动,22支小分队队长在地图上插上红旗,认领道路。据悉,“市民路长”由沿街单位人员和社会热心人士担任,平时将发挥“桥梁”作用,及时发现、征集、梳理沿街单位解决不了的城市管理问题,向街道级、区级“路长”反映,确保城区道路环境卫生整洁、市容秩序良好、景观照明靓丽、市政道路平整,目标是让杭州成为全国最清洁的城市。



“民告官”案件消除“主客场”沉疴

(上接1版)

路远了心却踏实了

今年5月24日,徐某坐了两个多小时的车,从千岛湖赶到杭州,坐到杭州铁路运输法院的法庭上。如果案子放在一年前,作为淳安人的徐某不用奔波到杭州,家门口的法院便可以接收诉状。但现在跑到杭州来打这场官司,他却更能接受,“现在虽然路跑得远了,但心却更踏实了”。

这是徐某第一次打行政官司,他要面对的被告就是自己的家乡——千岛湖镇政府和淳安县政府。庭前,双方就散发出了“火药味”。徐某和律师坐在原告席上严阵以待,被告的位置上坐着千岛湖镇政府副镇长胡鹏以及作为复议机关的淳安县政府的委托代理人。

事情的起因是千岛湖的撤村建居项目。徐某向千岛湖镇政府申请公开,排岭行政村区域集体土地上房屋征收补偿、补助费用的发放、使用情况以及补偿费用支付相关凭证。然而,徐某认为,千岛湖镇政府并未履行法定职责,虽然经复议后,他收到了镇政府的《答复意见》,但内容还是有问题。

两被告认为,被征收土地房屋征收补偿安置的相关情况,也通过张贴公告进行了公示,但由于征收工作尚未结束,具体数额要以征收工作完成后最终确定。

“这类征地拆迁的案件,一向被视为敏感案件,千岛湖镇和淳安县政府对此案也特别重视。”何森说,庭后,两被告与他进行了积极的沟通,“信息公开的案子,实际上是原告的一个‘敲门砖’,徐某就是想知道自己是否得到了公平合理的补偿。如果行政机关在这个环节出问题,很可能引发后续的矛盾纠纷。”

信息公开和行政处罚是目前铁路运输法院受理的行政案件最多的两类,其中有不少案件是征地拆迁等“难啃”的“骨头案”。被告行政机关覆盖了杭州市政府和全部市辖区县政府,并涉及到国土、规划、公安、社保、工商等众多行政职能部门。据了解,杭州市政府作复议共同被告的有44件,约占收案数的37%。

何森说,老百姓到法院打行政官司,往往会打个问号,担心法院和政府“官官相护”,于是提起管辖异议来选择审理法院。现在进行集中管辖后,当事人的顾虑明显减少了。

法官判案更有底气了

“集中管辖后,案件异地审理,摆脱了地方政府可能存在



2016年3月9日,衢州市柯城法院首次公开开庭审理跨行政区域管辖行政诉讼案件,并对庭审过程进行了全程微博直播。

的干预,法官办案压力小了,对依法独立办案更有底气了。”德清法院院长赵震这样告诉记者。

早在2014年6月1日起,德清法院就接过了行政案件集中管辖改革试点工作“接力棒”,集中管辖湖州市所辖三县二区基层法院一审行政案件,成为全省首次挑战由一家基层法院全面集中管辖的先行者。

5月27日,德清法院副院长沈芳君担任审判长,开庭审理刘某诉湖州市国土资源局土地拍卖公告案,并进行当庭宣判。湖州市国土资源局因被诉行政行为缺乏事实与法律依据,违反法定程序,被判决确认违法。这种高效的审理被不少前来旁听的市民拍手叫好。

“无论被告涉及哪一级行政机关、哪里的行政机关,都严守司法审查标准,对被诉行政行为存在违法或不当情形的,坚持‘不回避、不迁就、不护短’,对依法协调不成的案件,当判则判。”赵震说。

今年开始,衢州柯城法院也开始跨行政区划管辖衢州地区的部分行政案件。为了减少当事人的诉累,不用来来回回两头跑,柯城法院先后在开化、龙游法院巡回审判。柯城法院目前已经审结的57件案件中,协调撤诉25件,除以上当事人因实现诉求而协调撤诉的案件外,共判决行政机关败诉7件,败诉率在全省处于较高水平。

环境顽疾还需“靶向治疗”

新华社 荣启涵



经党中央、国务院批准,2016年第一批中央环境保护督察工作即将展开,8个督察组近日将分别进驻内蒙古、黑龙江、江苏等地开展工作。这是继今年2月在河北进行中央环保督察试点后,“央字头”环保督察正式在全国范围铺开,计划年内完成15个左右省区市督察任务。

当前,我国环境保护处于负重前行时期,环保督察要坚持以问题为导向,摸清环境形势,更要突出问题意识,科学制定有针对性的措施,对环境沉疴实施“靶向治疗”。

“靶向治疗”的前提是找准病灶。欲除环境沉疴,首先要要在发现问题上下功夫,督察要深入基层,重点盯住中央高度关注、群众反映强烈、社会影响恶劣的突出环境问题,追根溯源、直击病灶。

“靶向治疗”需要对症下药。找到病因,更要寻得良方,解决问题还要靠科学施策。只有环境保护与经济发展协调互促,才能从根本上解决污染问题。时下,多地将落实减排治污等同于“一刀切”关停停产,实不可取。以问题为导向的督察整改,还需把握政策尺度,处理好保护和发展的关系,通过类似“一厂一策”因地制宜的科学整治方案推动治理。

“靶向治疗”要标本兼治,建立长效机制。在全国范围开展督察,要聚焦各地各类突出问题、共性问题及深层次问题,总结解决问题的经验,增强督察的针对性和长效性。

长效机制不仅在“治”,关键在“防”。环保督察既是“强心针”也是“清醒剂”。为防止督察结束后问题反复发作,督察组不妨多杀几个“回马枪”,多作几次“回头看”。同时,通过推动环保领域“一岗双责”“党政同责”,将有关环保的工作压力自上而下、逐层逐级压实,促进地方党委政府自觉寻找问题源头,边整改边防范,进而推动生态优先、绿色发展。

宁波小港司法所 获评全国模范

通讯员 卞玉洁

本报讯 昨天,司法部召开全国模范司法所及先进集体和个人表彰大会,宁波北仑区司法局小港司法所获评“全国模范司法所”荣誉称号,并代表浙江省7家模范所赴京接受表彰。

2014年以来,小港司法所践行北仑区司法局“一所一品”发展理念,立足于区域工贸发达、群众民生愿望迫切的实际,围绕法治建设、普法宣传、人民调解、社区矫正、法律服务等基础工作,创造性地打造以“司法谐民、司法智民、司法安民、司法修民、司法惠民、司法亲民”为主线的“司法六民”核心品牌服务,其“以民为先”的形象得到了充分认可和肯定。截至目前,该所累计接收社区服刑人员275人,无一起社区服刑人员再犯罪案件;成功创建全国民主法治村1家,省级民主法治示范村3家,市级民主法治村(社区)10家,辖区内公共法律服务覆盖城乡,矛盾纠纷化解及时,社会治安和谐有序。

近年来,北仑区将规范化司法所建设作为提升司法行政整体工作、深化区域法治建设的有效途径,通过规范化建设、品牌化强所、梯队化育所的工作举措,推进基层司法所建设,全区9个司法所全部成功创建星级司法所,其中五星级规范化司法所创建成功率达44%,居全市首位。北仑区还曾连续三届获得全国创建法治县(市)区活动先进单位称号。

(上接1版)

据悉,这些微电影都是去年6月省委政法委、省平安办组织的“平安与法治”微电影评展优秀作品。影片不仅取材于各地政法干警的亲身经历和真实案件,更由他们自编自导自演,精心创作而出,情节生动,感人至深。

记者了解到,今年7月到9月,活动将下基层累计展播1000场政法微电影,全省各地特别是县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)的群众都可以享受到这场视觉盛宴。

“平安护航G20”千场政法微电影下基层展播活动,就是要运用微电影这种新型传播方式,拓宽联系群众、宣传群众、服务群众的渠道,让群众更深入地了解政法工作,更理解政法干警,更积极主动支持和参与平安创建,为G20杭州峰会顺利举行营造良好的社会环境。”省委政法委政治部主任朱巧湘说。

昨晚,嘉兴市委常委、政法委副书记杨洪武,嘉兴市委副秘书长、政法委主持工作副书记翁勤雄,海宁市委常委、政法委书记孙群等出席启动仪式。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟



反对邪教 共建平安